
 

 

 

“ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMANDUCAIA, 

EM SUA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, EM 05 DE NOVEMBRO DE 2020” 

  

 

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte (05.11.2020), no Plenário da Câmara 

Municipal de Camanducaia, à Praça Doutor Benjamim Guilherme de Macedo, número dois, às 

dezenove horas e trinta minutos (19:30h), sob a Presidência da Senhora Maria Delza Santos Silva, 

reuniu-se a Edilidade Camanducaiense, assim composta: Presidente: Maria Delza Santos Silva; Vice- 

Presidente: Marcos de Souza; 1º Secretário: Sergio Onofre de Moraes Terra Vargas Junior; 2º 

Secretário: Gilmar Pereira , Carlos Cesar Teodoro de Azevedo, Edivaldo Batista Marques, João 

Carlos Chesman Ribeiro, José Carlos Mota Paes, Leandro Lopes de Toledo, Valdir Donizetti da 

Silveira e Wagner Augusto Maciel. Compondo o Quorum regimental, a Senhora Presidente declarou 

aberta a Reunião com as seguintes palavras: "EM NOME DE DEUS E HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS”. Iniciando os 

trabalhos, passamos para a Leitura do Expediente do Executivo: Ofício nº 175/2020 do Gabinete 

do Prefeito, resposta ao requerimento 21/2020 do Vereador José Carlos Mota Paes. Ofício nº 

176/2020 do Gabinete do Prefeito, resposta ao requerimento 15/2020 do Vereador Gilmar Pereira. 

Ofício nº 180/2020 do Gabinete do Prefeito, solicitação de extensão de prazo, requerimento verbal do 

Vereador José Carlos Mota. Ofício nº 181/2020 do Gabinete do Prefeito, resposta ao requerimento nº 

023/2020 do Vereador Gilmar Pereira. Leitura do Expediente de Terceiros: Ofício nº 69/2020 do 

Projeto Esperança “PROESP”, prestação de contas do mês de outubro de 2020. Ofício nº 11/2020 da 

Casa do Cidadão, encaminha relatório de atendimentos do mês de setembro de 2020. Indicações nºs 

166/2020 a 173/2020 – SERÃO ENCAMINHADAS AO EXECUTIVO. MOÇÃO DE PESAR 

apresentada pela vereadora Maria Delza Santos Silva pelo falecimento do Sr. Antonio Luiz Pinheiro 

de Souza, ocorrido no dia 04 de novembro do corrente ano – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE PESAR apresentada por todos vereadores pelo falecimento da Sra. Inês Rodrigues da 

Silveira, ocorrido no dia 16 de outubro do corrente ano – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE PESAR apresentada por todos vereadores pelo falecimento da Sra. Severa de Campos, 

ocorrido no dia 28 de outubro do corrente ano – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO 

DE PESAR apresentada por todos vereadores pelo falecimento da Sra. Fernandina Messias da Rosa, 

ocorrido no dia 29 de outubro do corrente ano – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO 

DE PESAR apresentada pelos vereadores João Carlos Chesman Ribeiro e Wagner Augusto Maciel 

pelo falecimento do Sr. João Batista Faria (João Batata), ocorrido no dia 24 de outubro do corrente 

ano – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pela Vereadora 

Maria Delza Santos Silva a GABRIELA MAYARA OLIVEIRA NASCIMENTO pelo trabalho 

desenvolvido no serviço público – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO 

apresentada pelo Vereador José Carlos Mota Paes a BENEDITA NEUZA DA ROSA DOS SANTOS 

pelo trabalho desenvolvido no serviço público – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO 

DE APLAUSO apresentada pela Vereadora Maria Delza Santos Silva a ANA MARIA SANTOS 

SILVA pelo trabalho desenvolvido no serviço público – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pela Vereadora Maria Delza Santos Silva a NATANAEL 



 

 

JAIRO CAZZO pelo trabalho desenvolvido no serviço público – APROVADA POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo Vereador José Carlos Mota Paes a 

MARICEL HELENA DE OLIVEIRA CASSALHO pelo trabalho desenvolvido na área empresarial 

– APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo Vereador José 

Carlos Mota Paes a FRANCISCO PAULA DO NASCIMENTO pelo trabalho desenvolvido na área 

empresarial – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo 

Vereador Gilmar Pereira ao Delegado da Polícia Civil Dr. Bruno Godoy Barone Miguel pelo trabalho 

desenvolvido em defesa do nosso município – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE 

APLAUSO apresentada pelo Vereador Gilmar Pereira ao Investigador da Polícia Civil Victor Adan 

Suarez Solla pelo trabalho desenvolvido em defesa do nosso município – APROVADA POR 

UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo Vereador Gilmar Pereira ao 

Investigador da Polícia Civil Paulo Ferreira Mares Junior pelo trabalho desenvolvido em defesa do 

nosso município – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE APLAUSO apresentada 

pelo Vereador Gilmar Pereira ao Escrivão da Polícia Daniel Camargo dos Santos pelo trabalho 

desenvolvido em defesa do nosso município – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE 

APLAUSO apresentada pelo Vereador José Carlos Mota Paes ao Marcelo Fernando Domingues 

Rezende pelo trabalho desenvolvido na área esportiva – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo Vereador José Carlos Mota Paes a Odair Alves de 

Oliveira pelo trabalho desenvolvido na área comercial – APROVADA POR UNANIMIDADE. 

MOÇÃO DE APLAUSO apresentada pelo Vereador José Carlos Mota Paes a Laura Jane da Silveira 

pelo trabalho desenvolvido no serviço público – APROVADA POR UNANIMIDADE. MOÇÃO 

DE REPÚDIO a Empresa Remo Engenharia pela má prestação do serviço ao município – 

APROVADA POR 9 VOTOS. Ordem do dia: SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 161/2020 - "Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Camanducaia” – VISTA SOLICITADA PELO VEREADOR GILMAR PEREIRA. VISTA 

CONCEDIDA PELA PRESIDENTE. PROJETO DE LEI Nº.2.488/2020 – “Concede reposição 

inflacionária aos Servidores do Poder Legislativo do Município de Camanducaia e dá outras 

providências” - CONTINUA EM ESTUDO PELAS COMISSÕES PERMANENTES. 

PROJETO DE LEI Nº 2.522/2020 - "Estima a receita e fixa a despesa do Município de Camanducaia 

para o Exercício Financeiro de 2021” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS 

PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO 

INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI Nº 2.539/2020 - "Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências” – A COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE 

URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. SUBSTITUTIVO AO PROJETO 

DE LEI Nº 2.540/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá outras 

providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO 

SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO 



 

 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. 

PROJETO DE LEI Nº 2.541/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá 

outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E 

TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO 

ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM 

TURNO ÚNICO.  PROJETO DE LEI Nº 2.542/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar e dá outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS 

PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO 

INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 

2.543/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar e dá outras providências” – A 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   

CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE 

LEI Nº 2.544/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar e dá outras providências” – A 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   

CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE 

LEI Nº 2.545/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar e dá outras providências” – A 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   

CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE 

LEI Nº 2.546/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito suplementar e dá outras providências” – A 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   

CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE 

LEI Nº 2.548/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá outras 

providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO 

SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. 

O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO.                               

PROJETO DE LEI Nº 2.549/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá 

outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E 

TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO 

ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR 



 

 

UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM 

TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI Nº 2.550/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS 

PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO 

INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI Nº 2.551/2020 - "Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências” – A COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE 

URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA 

CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI Nº 2.552/2020 

- "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências” – A 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   

CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. SUBSTITUTIVO 

AO PROJETO DE LEI Nº 2.553/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar 

e dá outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS PÚBLICAS E 

TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO INCISO II DO 

ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE EM 

TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI Nº 2.554/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências” – A COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS 

PÚBLICAS E TRIBUTAÇÃO SOLICITOU   CARÁTER DE URGÊNCIA, POR FORÇA DO 

INCISO II DO ART. 128 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA.  URGÊNCIA 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O REFERIDO PROJETO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE EM TURNO ÚNICO. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 173/2020 

- "Altera o Anexo VI, da Lei Complementar nº 127/2018” - CONTINUA EM ESTUDO PELA 

COMISSÃO PERMANENTE. Entrada de Proposições:  Proposições apresentadas pelo 

Executivo: PROJETO DE LEI Nº 2.555/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências” – SERÁ ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES 

PERMANENTES PARA EMISSÃO DE PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. 

PROJETO DE LEI Nº 2.557/2020 - "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar e dá 

outras providências” – SERÁ ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES PERMANENTES PARA 

EMISSÃO DE PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. Proposições apresentadas pelo 

Legislativo: PROJETO DE LEI Nº 2.556/2020 - "Dá denominação de Praça Nathan Augusto 

Toledo de Azevedo e dá outras providências” – SERÁ ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES 

PERMANENTES PARA EMISSÃO DE PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. A 

Senhora Presidente declarou encerrada a reunião com as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO 

DE DEUS ENCERRAMOS NOSSOS TRABALHOS”, e ordenou a lavratura da presente ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos presentes. Eu, Sergio Onofre de Moraes Terra Vargas 



 

 

Junior, 1º Secretário, mandei digitar e assino. 

 

 

Maria Delza Santos Silva_______________________________________________________ 

Marcos de Souza _____________________________________________________________ 

Sergio Onofre de Moraes Terra Vargas Junior______________________________________ 

Gilmar Pereira _______________________________________________________________ 

Carlos Cesar Teodoro de Azevedo________________________________________________ 

Edivaldo Batista Marques ______________________________________________________ 

João Carlos Chesman Ribeiro ___________________________________________________ 

José Carlos Mota Paes _________________________________________________________ 

Leandro Lopes de Toledo_______________________________________________________ 

Valdir Donizetti da Silveira _____________________________________________________ 

Wagner Augusto Maciel _______________________________________________________ 


